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Θέμα : Ερώτημα ιατρού μέλους του ΙΣΗ σχετικά με τις εφημερίες 

ειδικευόμενης ιατρού , μητέρας δύο ανήλικων τέκνων  

Το ακριβές περιεχόμενο του αιτήματος έχει ως εξής :  

Καλησπέρα το ερώτημά μου αφορά την σύζυγό μου που κάνει ειδικότητα γενικής 

ιατρικής στο ………. . 

Έχουμε 2 παιδιά ηλικίας 5,5 χρόνων και 20 μηνών. 

Με βάση τα παραπάνω μας ενδιαφέρει να γνωρίζουμε το ανώτερο όριο εφημεριών 

ανά μήνα, καθώς επίσης και τι ισχύει με τα ρεπό όταν η επόμενη μέρα μετά από την 

εφημερία είναι αργία. 

Με εκτίμηση 

 

 

 

 Διάταξη Νόμου η οποία να απαλλάσσει τις ειδικευόμενες ιατρούς 

– μητέρες ανήλικων τέκνων από το πρόγραμμα των εφημεριών τινός 

Δημόσιου Νοσηλευτικού Ιδρύματος δεν υπάρχει. Έχουν δημοσιευτεί 

κατά καιρούς εγκύκλιοι του Υπουργείου Υγείας , οι οποίες προτρέπουν 

τις διοικήσεις των Νοσοκομείων προς ευνοϊκή μεταχείριση τους , καθώς 

και να παρέχουν τη μεγαλύτερη δυνατή διευκόλυνση προς τις μητέρες 

ιατρούς με παιδία ως 4 ετών , κατά τον καθορισμό του προγράμματος 

εφημεριών. Σε καμία όμως περίπτωση δε θεσπίζει την εξαίρεση των 

μητέρων ιατρών από το πρόγραμμα εφημεριών και δεν αναφέρεται 

πουθενά ρητώς σε υποχρέωση των νοσοκομείων να απαλλάσσουν 

αυτές από τις εφημερίες , έστω και αν έχουν τέκνα ηλικίας έως 4 ετών.   



Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τη διάταξη του Άρ. 45 του Ν. 

3205/2003 , όπου ορίζει ότι : «1. Η συμμετοχή των ιατρών του Ε.Σ.Υ., 

των μελών Δ.Ε.Π. τμημάτων ιατρικής και όλων των ιατρών που με 

οποιαδήποτε σχέση προσφέρουν υπηρεσία στα νοσοκομεία στο 

πρόγραμμα εφημεριών, είναι υποχρεωτική για όλους τους βαθμούς και 

βαθμίδες, σύμφωνα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.» , καθιστά 

υποχρεωτική τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα των εφημεριών. 

 Το ανώτατο όριο συμμετοχής των ειδικευόμενων ιατρών στο 

πρόγραμμα των εφημεριών είναι  επτά (7) ενεργές εφημερίες κάθε 

μήνα (5 Καθημερινές , 1 Σάββατο , 1 Κυριακή - Εξαιρέσιμη ημέρα - 

Αργία). 

 Σχετικά με το ρεπό όταν η επόμενη μέρα μετά από την 

εφημερία είναι αργία ισχύει το Άρ. 2 του Ν. 3754/2009 , όπου ορίζεται : 

«Το επίσημο ωράριο των νοσοκομειακών ιατρών είναι επτάωρο, 

συνεχές, πρωινό και πενθήμερο από Δευτέρα έως Παρασκευή. Ύστερα 

από κάθε ενεργό εφημερία παρέχεται στον ιατρό , νοσοκομειακό ή 

πανεπιστημιακό ή υπηρεσίας υπαίθρου , σε εργάσιμη ημέρα , 

εικοσιτετράωρη ανάπαυση , η οποία δεν μεταφέρεται πέραν της μιας 

εβδομάδας από την ημέρα πραγματοποίησης της ενεργούς 

εφημερίας.». Όταν δλδ η επόμενη της εφημερίας ημέρα είναι αργία , ο 

εκάστοτε ιατρός δικαιούται να λάβει το ρεπό του σε εργάσιμη ημέρα , 

εντός της αποκλειστικής προθεσμίας των επτά ημερών που ορίζεται στη 

συγκεκριμένη διάταξη.  

 

  

Για τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου 

Ο Γνωμοδοτών  Δικηγόρος 

 


